

3. LF UK v Praze

Katedra chirurgických oborů

Ortopedicko-traumatologická klinika

Hodnocení práce ke státní zkoušce z Preventivního lékařství

Téma: Doba primární rehabilitace a následná péče u pacientů se zlomeninou proximálního femuru

Autor práce: Roman Lehovec

Téma diplomové práce si student vybral na základě svého zájmu o obor ortopedie.

Práce se v úvodu zaměřuje na problematiku klasifikace jednotlivých zlomenin proximálního femuru se zaměřením na běžně užívané rozdělení.

Ve druhé kapitole uvádí základní etiologii zlomenin proximálního femuru u starších a mladých pacientů.

V další části práce jsou shrnuty postupně základní terapeutické možnosti u jednotlivých typů zlomenin, včetně hlavních zásad způsobu jejich provedení. V každé subkapitole jsou uvedeny možné komplikace a jejich prevence a pooperační péče po konzervativní léčbě, osteosyntéze a aloplastice kyčelního kloubu.

Ve čtvrté kapitole je rozebrána pooperační péči jak během hospitalizace, tak následně v domácích podmínkách. Důraz je kladen především na prevenci možných komplikací.

V další kapitole studen zdůraznil prevenci vzniku zlomenin proximálního femuru. Zaměřil se především na prevenci osteoporózy a opatření ke snížení rizika úrazu.

Důležitá část práce je věnována přehledu pacientů se zlomeninou proximálního femuru ošetřených na Ortopedicko – traumatologické klinice Fakultní nemocnice Královské Vinohrady v Praze. Celkem zhodnotil 51 pacienta se zlomeninou proximálního femuru s minimální dobou sledování 1 roku od operace. V přehledu jsou informace o počtu zlomenin, jejich typech, poměru mužů a žen v souboru, věkovém rozložení, počtu hospitalizovaných a typu léčby jednotlivých zlomenin a jejich. V závěru kapitoly hodnotí především mobilitu s hodnocením způsobů pooperační péče a jejich komplikacemi. Celá práce je doplněna přehlednými tabulkami a grafy.

Z přehledu literatury je patrné, že autor používal především českou literaturu, která se problematice věnuje a poslední poznatky čerpal z dostupných informací na internetu.

Celkově lze práci hodnotit jako výbornou, obsahuje vše co bylo v zadání uvedeno. Autor práce během konzultací projevoval značný přehled o dané problematice přesahující povinné znalosti studenta 6. ročníku. Práce splňuje nejen formální, ale i odborné požadavky na ni kladené.

V Praze 8.1. 2007

MUDr. Pavel Douša, CSc.